

现代快报

2008年12月11日 星期四
责编:徐方逸 组版:杜敏

财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

并购贷款可用于收购上市公司

业内人士指出，银行贷款严令入市的铁律被“变相废止”

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	2025.03	7311.12
最高	2079.55	7498.23
最低	2005.56	7228.35
收盘	2079.12	7490.29
涨幅	2.03%	1.76%
成交额	954.7亿	413亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	15577.74	+824.52
恒生中国企业指数	8507.49	+505.75
恒生香港中企指数	3441.42	+204.59
台湾加权股价指数	4658.87	+186.21

华夏银行

10日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	USD	685.17	679.67	687.91
港币	HKD	88.4	87.69	88.76
欧元	EUR	884.35	865.7	891.45
日元	JPY	7.3828	7.2271	7.4421
英镑	GBP	1009.21	987.93	1017.32
瑞士法郎	CHF	567.3	555.45	572.09
新加坡元	SGD	454.92	445.51	458.94
瑞典克朗	SEK	83.43	81.71	84.18
加拿大元	CAD	542.13	530.91	546.92
澳大利亚元	AUD	450.92	441	454.36

不支持炒股

王科进表示，在二级市场如何收购股票，证监会有相关规定，所以，企业如果在二级市场收购上市公司股票，一定要符合证监会的要求。在这个前提下，如果银行认为并购方风险可以接受，也愿意放贷款，可以最多放50%，而且期限不是很长，一般是5年内。他强调：“如果你恶意炒作，属于违法违规操作，肯定银行不会发放贷款给你。”

“财务投资我们是不支持的，这点在《指引》定义里已经说得很清楚，我们只支持并购企业进行合并，或者是控制，要产业相关度比较高，要真正完成一个并购”，王科进说，“如果说你想借钱买股票，我们是不支持的。”

由于银行贷款进入股市风险较大，此前《贷款通则》特别规定，银行贷款不得“违反国家有关规定从事股票、期货或金融衍生产品投资”，因此，银行贷款禁止进入股市也成为一道铁律。

光大证券银行业分析师

昨日，银监会政策法规部副主任王科进参与在线访谈时透露，银监会9日出台的《商业银行并购贷款风险管理指引》将适用于企业在二级市场收购上市公司股票，但必须满足并购方与目标企业之间具有较高的产业相关度和战略相关性的要求。《指引》不支持企业在二级市场进行财务投资。

金麟指出，银监会人士的这一表态，意味着此前银行贷款严令进入股市这一铁律已经被“变相废止”，有点出乎意料，但并购贷款应仅限于并购业务这一业务领域。至于如何防范并购贷款进入二级市场产生的风险，具体要看银行的风控能力，比如要求并购方出具并购方案、抵押物等。

如何界定“收购”和“炒股”

因此，有业内人士称，在这种情形下，如何界定“收购”和“炒股”需要明确的标准。

据记者了解，按照证监会的规定，股东层面的收购、资产层面的重组，以及公司层面的吸收合并、分立分拆属于并购。而是否构成上市公司并购，需要由证监会层面

进行认定。此外，收购必须聘请财务顾问，财务顾问还要对收购人的收购资金来源及其合法性、是否存在利用本次收购的股份向银行等金融机构质押取得融资的情形发表明确意见。

工行重组并购处处长程

斌宏指出，收购上市公司，要与上市公司的监管部门沟通，收购完之后属于对上市公司的重大重组，要执行重大重组的相关程序。如果涉及到收购的股权是国有股权，还要跟国资部门进行沟通。如果涉及到外资，还要跟商务部沟通。王科进也强调说，并购贷款的发放必须合法合规，同时必须严格控制风险。

并购贷款令三方获利

业内人士认为，并购贷款

的开通，可满足企业和市场日益增长的合理的并购融资需求，对银行、并购方和被并购方都是一个利好。

一国有大行公司业务部老总对记者表示，并购贷款业务领域，对国内银行来说是一个新的领域，是一个新的机会，同时也充满挑战。

金麟表示，并购贷款对提升银行贷款业务空间，以及综合服务能力都有积极意义。但“国内银行在并购贷款领域的经验都不太多，刚开始，应只是试试水，加强队伍建设。上规模至少要一两年时间”。

另外，并购贷款的开展，将使优势企业获得更多机会。金麟表示，优势企业可以通过收购兼并，获得超常规的增长机会。特别是在一些发达国家，企业可以获得一定的并购贷款，从而取得快速发展。

金麟称，“从历史经验看，涉及兼并重组概念的板块，投资者应多加关注。”

快报记者 苗燕 综合
《每日经济新闻》报道

钱眼

上证所赢富数据
明年元旦关闭

据业界人士透露，某基金管理公司上书全国人大，控诉上证的TopView（赢富）数据产品以收费形式提供交易内幕消息，违反中国相关法律。12月8日下午2点，上证信息公司紧急召集七家运营商开会，相关人士表示，赢富数据将于2009年1月1日下线。

关注指数：★★★★★
关注版面：A28

打电话买车险
商业险省更多

现在，私家车主拨打4008-000-000投保平安电话车险，服务品质与其它渠道一样，保障相同保费却能省更多。春节前投保客户可获得新春精美贺年封还有机会体验超值服务。另外两年未出险交强险最高还可下浮20%。除价格优惠外，提供三分钟快速报价、免费送单上门、POS刷卡缴费服务，让车主省钱、省时、更省心。

长江景观绝无仅有，优质配套触手可及
24全江景公寓！全城预约
“长江派对”江景公寓

170套，江景房源分秒递减，纯江景公寓仅售24万！

“刚刚推出时间不长，就已经有几十户预定了。”在“长江派对”销售现场，销售人员正忙得不亦乐乎。与其他售楼处受淡季影响门可罗雀相比，明发滨江新城“长江派对”的吸引力要明显强出许多。据介绍，近几天来，该项目现场每日均接待几十组客户咨询，其中一大半客户都是冲着“长江派对”的小户型房源来的。

“原来是开发商准备自己持有的，现在宏观经济形势不好，就把这部分保留产品拿出来，以低价来吸引客户。”据销售人员透露，由于长江派对紧邻项目核心配套之一——江景大酒店，这些小户型房源原本可以用作豪华客房，居住一晚的价格不会低于三四百元。而现在开发商却把这部分保留房源拿出来，临江第一排，能够观赏大尺度江景的小公寓，起售价格也仅有24万元，非直面长江以16万元的超低起售价对外发售。

据介绍，“长江派对”本次总共推出了300余套房源，项目将于近期开盘销售，目前接受客户预定。针对参

加预定的客户，该项目将给予开盘当日享受惊爆成本价的优惠。在本月20日之前，凡是预约“长江派对”小公寓的客户，还可以获赠2张话剧“奋斗”的门票。

双学区、地铁、江景，三大升值要素应有尽有

什么样的楼盘最具有升值、保值潜力？人们在总结多年来楼市的发展轨迹时发现，一般靠近地铁，拥有学区优势，拥有景点、公园等稀缺资源，这是房产升值、保值的三大要素，而这三大要素，都在“长江派对”产品中得以明确地体现。由于明发滨江新城社区在江北率先引入了琅小分校，一中分校这两个高质量的学区配套，因此该项目学区优势为同地段其他社区无法比拟。未来开通的地铁三号线在江北出口，与该项目所在地也相距不远，未来居住在这里的业主，可以更方便地抵达主城区。而项目所拥有江景，更是千金难买的核心自然资源。试想，未来推开窗户，浩荡长江尽收眼底，承载了无数人光荣与梦想的黄金岸线，现在都成为你的私家景观。

从销售反馈情况，24万元起售的全江景小公寓很

受市场欢迎，主城区不少客户到现场咨询这部分房源情况，几十套这样的房源已经被预定。“据现场销售人员介绍，除了三大保值、升值要素很吸引购房者之外，“长江派对”小户型产品低总价优势对客户也极具吸引力。24万元买一套江景公寓，这是目前南京所有江景房的最低价格，可以说“长江派对”本次推出的的产品创造了南京楼市又一项低价记录。

开发商让出装修利润，
投资居住都稳赚不赔

有不少小户型产品具备低总价的灵活性，但由于整个社区规模小，配套不全，因此只适合投资而不适合自住。但“长江派对”本次所推房源，可谓占尽适合居住、投资的双重优势。由于“长江派对”依托的是整个滨江核心区的优质商业配套——体量达20万平米的明发外滩生活中心，吃、穿、住、行、休闲、娱乐等多种需求，在商业部分都能得到满足。五百强商家入住，星级酒店、游艇码头等升级配套，都将全方位拔高项目档次。小户型业主所要求生活舒适与便捷，在该项目都能得到充分满

足。更难得的是，“长江派对”与其他酒店式公寓不同，该项目拥有70年产权，同时用水、用电费用也都是按照民用标准。在居住功能上，“长江派对”更是以紧凑、方正见长，即便是最小40余平米的房源，也能够打造出温馨浪漫的二人空间。

“为了给客户足够的利润空间，项目与其他装修公寓不同，选择了全毛坯销售的方式，这样保证购房者可以较低价格拥有。”据介绍，目前市场上不少小面积公寓产品都是精装修上市，在装修中开发商可以赚得一定利润。而本次“长江派对”一律全毛坯，接近成本价销售，把利润都让给了业主。略算一下，投资者如果花上多万元购房成本，再加上几万元的装修成本后，可将江景公寓以千元左右的租金租出。以后物业本身还在不断增值，能买到这样稀缺的物业就是稳赚，机会难得。

许延正

★友情提醒：

凡是预约“长江派对”小公寓的客户，还可以获赠2张话剧“奋斗”的门票。

于鼓楼、山西路、盐仓桥乘坐151路直达明发滨江新城西站下。



一边是开阔的江景，另一边紧邻社区核心商业配套，这是整个社区独一无二的位置；40-52m²，全南京最稀缺的小户型产品；琅小分校、一中分校，双学区优势在整个区域绝无仅有，再加上未来开通的地铁三号线也距离不远，明发滨江新城近期推出滨江小户型——“长江派对”以多个核心亮点，吸引了全城年轻购房群体，以及投资客的广泛关注。其16万元的抄底起售价，24万元即可拥有一套全江景公寓的利好，更犹如一颗重磅炸弹，在楼市淡季重新燃起人们的投资热情。

地址：南京长江大桥北堡公园
滨江大道1号

明发 滨江新城

南京市江宁区，2008年12月11日

明发集团有限公司

明发集团有限公司